

早春园大热天停电苦了居民

电网改造咋不挑个凉快天?

“家里已经停电两天了，听说是小区的电网在检修，为何非挑这大热的天检修呢？”家住早春园的刘先生说，最近两天天气如此闷热，可是家里偏偏每天早上7点到晚上7点之间停电，因为没法开空调，家里的老人、孩子可是遭了大罪。对此，记者采访了潍坊市电力局相关部门

的工作人员，由于小区是国家城市电网重点改造升级项目，电力部门需要在规定时间内完成小区电网升级改造，所以给居民造成了不便。经过协商，工作人员向记者表示，会把停电时间缩短3个小时，尽量不影响市民正常生活。

刘先生告诉记者，从6月30日开始，家里突然开始停

电，直到晚上7点多了才来电。“那天市区温度到了36℃多，老人和小孩在家可遭了罪。”刘先生说没想到第二天一早，家里又开始停电。刘先生和楼上的邻居经过打听才知道，现在小区的电网正在检修，所以每天白天都要停电。“什么时候检修不行，偏要挑这大热的天。”楼上其他居民

也都在抱怨，这么热的天停电实在有些欠考虑，大人忍忍也就罢了，可是家里的老人和孩子怎么受得了这酷暑。

刘先生表示，希望能和市电力部门协调一下，可否熬过酷暑天气再检修，或是减短每天的停电时间。随后，记者联系了市电力局相关部门，工作人员告诉记者，早春园小区

是国家城市电网重点改造升级项目，为了在规定时间内完成，他们只得在这样的热天赶工。“每改造一个配电室需要两天时间，由该配电室供电的相应居民楼也要在这两天停电。”工作人员说小区内的4个配电室轮流改造，所以小区内的居民楼会轮流停电。“4个配电室全部升级改造完共需要8

天，但小区每户人家其实只需要停电两天。”

另外，电力部门工作人员告诉记者，针对小区居民的要求，他们会将每天的停电时间改为早上8点到晚上5点，比之前缩短3个小时，尽量减少对居民正常生活造成的不便。

本报记者 王琳

她：悉心照顾瘫痪婆婆



张新华在照顾婆婆。

6年前张新华的婆婆因突发脑血栓导致中风，左半边身子没了知觉。3年前，婆婆全身瘫痪，右半边身子也没了知觉，张新华更是衣不解带地悉心照顾。

丈夫的工作需要三班倒，小姑子有两个岁的孩子需要看护，张新华就主动承担起了照顾婆婆的任务。每天晚上11点，张新华调好闹钟后在婆婆身边睡下，每隔2小时她就醒来一次，帮婆婆翻身，婆婆小便了，就帮她擦洗。早上5点起床后先洗婆婆晚上用过的尿布，3年来从未间断。为了在工作的同时照顾瘫痪的婆婆，张新华都很少回自己的家，“搬过来两年了，就回过一次家，回家拿冬天的衣服。”张新华对记者说。

在张新华家的院子里，满满的都是洗过的尿布，“幸亏是住一楼，有个小院能拉绳晒晒布”。在床上记者看到了瘫痪在床的老人，老人四肢已经没有知觉了，吃饭的时候必须两个人，一个人扶着，另一个

人喂。说话也只能一个字一个字地说，当谈及自己儿媳妇的时候，老人眼中含泪激动地说：“俺这个儿媳妇，奇好，奇好啊。”

天变热了之后，夫妻俩给老人买了个气垫床，“这样皮肤不用老接触床铺，能防止生褥疮”。张新华说，现在的日子也说不上苦不苦，就是感觉每天早上起来就开始忙，一直忙。不过再忙她也会把婆婆照顾好的。

本报见习记者 张浩

他：服务社区总是闲不住



李新奎在修剪花草。

兴。老人已经把助人当成了自己生活的乐趣。现在老人身体健康，家庭和睦，儿女孝顺，没什么可操心的事。他没事就到社区里转转，看见什么事情就顺手忙活忙活。

“李大爷很低调，帮别人忙自己也不说，好多被帮的人都不知道是谁帮的。”居委会主任刘秋霞告诉记者说，居委会停电动车的地方需要上个台阶，在居委会工作的都是女同志，每次停车都要费些工夫，后来那里被人垫了一块大小刚合适的木头板，比原来方便了很多。隔了很久才知道那是李大爷做的好事。

李大爷住的楼下的草坪和花丛从来不用物业去整理，每次都被修理得整整齐齐。有时候小区停电，李大爷就在楼下烧水，家里没水的他就给送一壶过去。

说起自己闲不住的老伴，跟李大爷相伴几十年的赵大妈很自豪，“这人手很巧，家里一堆工具，什么样的都有。”

本报记者 张浩